

# 2021年1-12月武汉经济技术开发区(汉南区)

## 直达资金预算执行情况汇报

为贯彻落实党中央、国务院关于建立特殊转移支付机制的决策部署以及财政部严格新增财政资金监管的工作要求，确保中央、省、市财政实行特殊转移支付机制资金(以下简称直达资金)直达基层、直接惠企利民，按照财政部和省财政厅相关要求，我区积极组织落实，压实工作责任，成立了区直达资金工作领导小组，出台了《关于做好财政直达资金工作的通知》，建立了直达资金操作流程和直达资金工作分工等相关制度，具体情况汇报如下：

### 一、直达资金收入总规模

截止2021年12月22日，我区共收到当年上级直达资金24283.43万元，已全部导入指指标，已全部分配下达，导入率100%，分配率100%。

### 二、直达资金支付规模及进度

截止2021年12月22日，我区当年直达资金已支出

19835.02 万元，执行进度为 81.7%。进度低于全省及全市平均水平。上年直达资金结转总金额为 659.43 万元，已支出 653.59 万元，支付率 99.1%。

### 三、直达资金重点项目保障情况

1. 困难群众救助补助资金 1027.68 万元，已支付 1027.68 万元，支付率 100%。

2. 医疗救助补助资金 36 万元，已支付 36 万元，支付率 100%。

3. 基本公共卫生服务补助资金 2042 万元。用于基层医疗机构疫情防控，已支付 1461.42 万元，支付率 71.6%。

4. 就业补助资金 720 万元，已支付 720 万元，支付率 100%。

5. 优抚对象补助经费 363.55 万元，已支付 309.97 万元，支付率 85.3%。

6. 优抚对象医疗保险经费 19.81 万元，已支付 13.17 万元支付率 66.5%。

7. 中央财政城镇保障性安居工程专项资金 12593 万元，已支付 12593 万元，支付率 100%。

8. 计划生育转移支付资金 219 万元，已支付 153 万元，支付率 69.9%。

9. 残疾人事业发展补助经费 15.33 万元，已支付 15.33

万元，支付率 100%。

10.城乡义务教育补助经费 2974 万元，已支付 2911.67 万元，支付率 97.9%。

11. 学生资助补助经费 192 万元，已支付 131.3 万元，支付率 68.4%。

12. 医疗服务与保障能力提升补助资金 108 万元，已支付 88 万元，支付率 81.5%。

13.成品油税费改革转移支付资金 679.81 万元，已支付 374.49 万元，支付率 55.1%。

14.渔业发展补助资金 3150 万元，暂未支付。

15.基本药物制度补助资金 141 万元，暂未支付。

16.体制结算 2.25 万元，暂未支付。

#### 四、惠企利民资金执行成效

截止 2021 年 12 月 22 日，我区惠企利民资金共支出 1688.49 万元，惠及企业数 25 个，惠及企业次数 27 次。共惠及 4852 人、15621 人次。

#### 五、后续月份支出走势研判

截止 2021 年 12 月 22 日，我区直达资金的支出进度为

81.7%，支出进度低于全省及全市平均水平，主要原因是我局下达区农业农村局直达资金 3150 万元，目前暂未支付，大大拉低了我区直达资金支出总体进度。我局于 2021 年 11 月 11 日向区农业农村下发督办函，要求区农业农村局尽快形成支出。区农业农村局回函财政局表示：区财政局于 2021 年 7 月 19 日下达区农业农村局渔业发展补助资金 3150 万元(武经开财预【2021】236 号)。省农业农村厅、省财政厅于 2021 年 7 月 20 日印发《关于报送 2021 年渔业发展补助项目实施方案的函》(鄂农函【2021】181 号)，区农业农村局根据省厅要求迅速开展实施方案的编制工作，根据项目要求，结合我区实际，与街道初步商定后，报区领导同意，将项目实施地点定为湘口街水产产业示范园区，区政府按上级要求于 2021 年 9 月 6 日将实施方案送审稿报送至省农业农村厅和省财政厅。2021 年 11 月 12 日省农业农村厅和省财政厅对我区尾水治理项目予以了批复。收到批复后，区农业农村局立即向区领导进行汇报，并于 2021 年 11 月 15 日报区发改局立项，区发改局于 11 月 18 日批复同意立项，并按政府投资项目的相关要求开展下步工作。由于项目前期工作按程序未完成，导致中央直达资金一直未能使用。预计年内无法支出。

## 六、预警信息处理

我区高度重视直达资金系统预警处理工作，安排专人传达上级指示，按照“少报预警，有预警不过夜”的总体要求，安排专人每天上班后、下班前反复查看直达资金系统的预警模块，发现预警立即与业务科室沟通，大大提高了预警处理的效率。截止 2021 年 12 月 22 日，我区无红色预警，无黄色预警，在监控过程中共发现过 1 个红色预警，28 个黄色预警，分别涉及未上传附件，未及时导入惠企利民明细与支出预警，经通报业务科室并及时处理后均以被认定正常，总的来说，我区监控预警较少，且预警处理比较及时。

## 七、主要做法及工作亮点

我区高度重视直达资金工作，对中央财政下达的直达资金及时分解，相关业务科室做到了相互配合，同时成立了直达资金工作联络小组，联络小组的成员分别是各业务科室的直达资金负责同志以及国库科组直达资金的负责同志，国库科在联络小组中起到督促直达资金使用和上级指示要求的传达作用。各科室对分解下达的直达资金的规范支出负责，各有分工，职能明确。同时开设了直达资金信息公开专栏，将直达资金的执行情况及时向社会公开，在执行方面做到常抓不懈，有效推进了直达资金工作的有序展开。

## 八、存在的主要问题及原因分析

截至 2021 年 12 月 22 日，我区直达资金支付进度仅为 81.7%，进度低于全省及全市平均水平，主要原因是渔业发展补助资金 3150 万元没有支付出去，我局已经多次督促农业农村局加快直达资金的支出进度，但农业农村局回函表示：该笔资金年内无法完成支出。申请结转。2022 年，我区将在总结 2021 年直达资金管理的经验及不足之处，努力将直达资金工作做好。

武汉经济技术开发区（汉南区）财政局

2021 年 12 月 20 日